

澳洲悉尼邦迪海灘14日發生恐襲事件，造成包括一名槍手在內的16人死亡，另有40人受傷。警方稱，槍手共兩名，為父子關係，其中一人合法擁有6支槍。澳媒指，這兩人曾宣誓效忠「伊斯蘭國」(ISIS)恐怖組織；他們的車內有一面ISIS旗幟。這是在1996年以來澳洲傷亡最慘重的槍擊案，澳洲當局15日宣布將進一步加強槍支管控。



►邦迪海灘槍擊案的槍手納爾維德（左）和薩吉德是一對父子。  
網絡圖片



▲澳洲警方在槍擊案現場發現槍手使用的一件武器。  
網絡圖片

## 澳洲槍擊案最新進展

### 傷亡人數

截至15日，悉尼邦迪海灘槍擊案已造成包括一名槍手在內的16人死亡，另有40人受傷。

### 槍手身份

兩名槍手為父子關係，分別是50歲的薩吉德·阿克拉姆和24歲的納爾維德·阿克拉姆。薩吉德在現場被擊斃，納爾維德中槍後送醫。警方在他們的車內發現一面「伊斯蘭國」旗幟。

據悉，薩吉德1998年持學生簽證抵達澳洲，2001年轉持伴侶簽證，澳洲當局暫未公布他來自哪個國家；納爾維德在澳洲出生，2019年曾受到澳洲安全情報組織調查。

大公報整理

# 海灘恐襲增至16死 澳洲擬加碼控槍

兇徒父子6年前被查 疑關聯「伊斯蘭國」



動。澳洲民眾15日為槍擊案遇難者舉行紀念活動



►邦迪海灘14日發生槍擊案，聽到槍聲的人群驚慌逃離。法新社

【大公報訊】澳洲警方15日說，邦迪海灘槍擊案已造成16人死亡，其中14人當場死亡，兩人在醫院搶救無效死亡。中國外交部發言人郭嘉昆15日說，中方對遇難者表示哀悼，向遇難者家屬和傷者表示慰問。

據報道，兩名槍手為一對父子：50歲的薩吉德·阿克拉姆和24歲的納爾維德·阿克拉姆。父親薩吉德被當場擊斃，兒子納爾維德中槍後送醫，傷勢嚴重，並將面臨刑事指控。

澳媒披露，監控畫面顯示，當地時間14日17時15分左右，身着黑衣的阿克拉姆父子離開位於坎普西的臨時住所，駕駛一輛銀色汽車前往邦迪海灘。約90分鐘後，邦迪海灘上約1000人參與的猶太人節慶活動上，傳出第一聲槍響。

納爾維德的母親維雷娜稱，兒子大約兩個月前因所在公司破產而失業，正在尋找新工作。她不相信兒子會參與任何暴力或極端主義活動。納爾維德在作案前打電話給她，謊稱正與父親在傑維斯海灣游泳和潛水。

### 槍手合法持有6支槍

此次恐襲是自1996年塔斯曼尼亞亞洲亞瑟港槍擊事件造成35人死亡以來，澳洲發生的最嚴重的大規模槍擊事件。而槍手薩吉德合法持有6支槍，並且是一個槍支俱樂部的會員。

據報道，警方在邦迪海灘的現場發現4支槍，15日下午又在槍手臨時住所繳獲兩支槍。槍手位於悉尼的家中還被發現兩個爆炸裝置。警方尚未公布襲擊中使用的槍支類型，但澳媒指出，槍手疑似使用了栓動步槍和霰彈槍。警方還透露，兩名槍手11月曾前往菲律賓，警方正在調查此行是否與槍擊案有關。

澳洲在1996年之後大幅收緊槍

支管控，必須證明自己有狩獵等「正當理由」才能申請持槍；全自動槍支和大多數半自動步槍等武器基本禁用，栓動步槍和部分霰彈槍也受到限制。

15日，澳洲總理

阿爾巴尼斯在與澳洲地方領導人舉行國家內閣會議後發表聲明稱，各方同意進一步加強槍支管控。報道稱，澳洲各州及各領地已委託相關部門制定改革方案，內容包括：加快推進全國槍支登記系統的建立工作；允許更多地使用刑事情報來支撐槍支許可證的發放；限制個人可持有的槍支數量；限制「無限期槍支許可證」，並收緊合法槍支的類型及其改裝範圍；將持有澳洲公民身份作為獲得槍支許可證的必要條件之一。

聲明表示，當務之急是重新談判1996年亞瑟港槍擊事件後首次制定的《國家槍支協議》，以確保其盡可能適應當前不斷變化的安全環境。

澳洲的控槍法規被美國等西方國家視為典範，但今年5月發布的一項報告顯示，澳洲民間槍支數量持續增加，已超過400萬支，比1996年還多，表明現行法規仍有不足之處。

### 傳槍手車內發現一面ISIS旗幟

澳洲當局暫未公布槍手作案動機等更多細節，但表示此案明顯屬於反猶主義的恐怖攻擊。

澳媒15日引述聯合反恐小組調查人員報道，兩名槍手曾宣誓效忠

### 澳洲如何管控槍支？

1996年塔斯曼尼亞亞瑟港槍擊案造成35人死亡，促使澳洲大幅收緊槍支管控。根據當年生效的國家槍支協議，全自動槍支和大部分半自動步槍等武器基本上禁止民

用。澳洲政府還實施了為期一年的槍支回購計劃，為上交被禁用槍支者提供補償。

### 澳洲政府將如何改進？

悉尼邦迪海灘槍擊案發生後，澳洲總理阿爾巴尼斯召開國家內閣會議，宣布將在全國範圍加強槍支管控，包括加快建立國家槍械登記系統、限制個人持有槍支數量、僅允許澳洲公民申請槍支許可證等。大公報整理

ISIS，警方在他們車內發現一面ISIS旗幟。不過新南威爾士州警方表示，無法證實這項說法。阿爾巴尼斯也表示，槍手獨自行動，沒有證據表明他們隸屬於更大規模的恐怖組織。

據報道，薩吉德1998年持學生簽證抵達澳洲，2001年轉持伴侶簽證，但澳洲當局並未透露他來自哪個國家。納爾維德在澳洲出生。據澳媒報道，澳洲安全情報組織2019年曾調查過納爾維德與ISIS在悉尼一個小組的聯繫，薩吉德也曾接受問話。阿爾巴尼斯15日稱，當時的評估結果顯示，沒有證據表明兩人已「極端化」。

（綜合報道）

### 澳洲槍支管控Q&A

#### 現行法規效果如何？

澳洲的槍支管控法規被美國等西方國家視為典範。截至2024年6月的一年時間裏，澳洲共發生31宗涉槍謀殺案，僅佔謀殺案總數的12%。但澳洲登記在冊的槍支數量已明顯回升，如今超過400萬支。



▲澳洲悉尼今年10月舉行聲援巴勒斯坦的示威活動。  
路透社

## 以色列批澳洲「反猶」 澳總理反駁

【大公報訊】綜合新

社、半島電視台報道：澳洲悉

尼邦迪海灘14日發生針對猶太人

節慶活動的槍擊案，造成16人死亡。

以色列總理內塔尼亞胡將此次事件與澳洲政府承認巴勒斯坦國的決定聯繫起來，指責澳洲政府煽動反猶情緒，引發輿論反彈，很多人認為內塔尼亞胡在利用這場悲劇。澳洲總理阿爾巴尼斯15日公開反駁內塔尼亞胡的說法，並強調全球大多數國家都支持「兩國方案」。

內塔尼亞胡將邦迪海灘槍擊案歸咎於澳洲支持巴勒斯坦建國，並聲稱澳洲的決定「火上澆油，助長了反猶太主義」。他還聲稱，以方早已提出警告，

澳洲卻未能保護猶太人。

阿爾巴尼斯15日反駁內塔尼亞胡的說法，指出澳洲政府已向警方和情報部門提供充足資源以打擊反猶主義，並且全球大多數國家都支持通過「兩國方案」解決中東問題。

2023年10月7日新一輪巴以衝突爆發後，以色列針對加沙地帶的封鎖和襲擊釀成嚴重人道主義危機，全球多國爆發反對以色列的示威活動。在此背景下，反猶情緒也顯著增長。邦迪海灘槍擊案之後，美國紐約、英國倫敦、德國柏林等多地宣布向當地的猶太教光明節慶祝活動和猶太教堂部署更多安保力量。

## 納粹大屠殺倖存者捨身護妻遇難

【大公報訊】綜合《以色列報》、CNN報道：澳洲悉尼邦迪海灘槍擊案造成16人死亡，包括一名槍手和15名遇難者。最年長的遇難者為87歲的亞歷山大·克萊特曼。他生前與妻子拉里薩均為納粹大屠殺倖存者。拉里薩表示，亞歷山大是為了保護她才失去生命。

拉里薩回憶說：「我們當時站着，突然傳來砰砰槍響，大家都摔倒了。」

►納粹大屠殺倖存者亞歷山大（左）14日為保護妻子中彈身亡。  
網絡圖片



他本來在我身後，卻努力撐起身子靠近我，想要保護我。」亞歷山大在試圖保護妻子時頭部中彈，當場身亡。

據報道，亞歷山大1938年出生於烏克蘭，幼年時經歷納粹大屠殺，幸運生還。後來，他與妻子從烏克蘭移民

到澳洲，兩人已結婚57年，育有兩名子女和11名孫輩。

最年輕的遇難者是10歲女孩瑪蒂達。她與父母、妹妹和朋友一起到海灘參加節慶活動，不幸中彈。瑪蒂達被緊急送往醫院，但最終不治身亡。她的妹妹雖未受傷，但因目睹姊姊死去而大受打擊。瑪蒂達的家人悲痛地表示：「孩子們應該快樂地生活。他們應該在海灘上玩耍，而不是時刻擔心四處亂飛的子彈。」

在邦迪海灘組織節慶活動的猶太組織哈巴德證實，遇難者包括一名拉比，名為以利·施蘭格。法國總統馬克龍表示，法國公民埃爾卡亞姆在此事件中遇難。

## 奪槍英雄負傷 獲眾籌逾700萬

【大公報訊】綜合《衛報》、《每日郵報》報道：43歲水果店老闆艾哈邁德14日在悉尼邦迪海灘猶太教節慶活動槍擊案中挺身而出，奪走一名槍手的武器，自己卻中槍入院。他的英勇行為受到澳洲總理阿爾巴尼斯、澳洲新南威爾士州長明斯、美國總統特朗普等人稱讚。

截至15日，為艾哈邁德設立的GoFundMe眾籌活動已籌集到超過140萬澳元（約724萬港元）。美國猶太裔富豪阿克曼目前是最大捐助者，捐出9.9999萬澳元。

以色列總理內塔尼亞胡最初聲稱，艾哈邁德是「猶太人」，但後來改口說他是「勇敢的穆斯林」。艾哈邁德的親屬15日表示，他是敘利亞裔澳洲公民。澳洲敘利亞援助協會媒體總監阿爾卡爾15日到醫院探望艾哈邁德。她表示：「作為穆斯林，每次發生襲擊時我們都會想，糟了，人們又會認為穆斯林都是壞人……但我們的宗教是和平的，我們是愛好和平的民族。艾哈邁德證明了這一點。」

《每日郵報》15日表示，現場還有第二位奪槍英雄。這名男子冒着生命危險靠近一名被警方打傷的槍手，並將其槍支踢開。他一度被誤當襲擊者，警方向其開槍，他連忙蹲下身子，隨後在警方靠近時舉起雙手。代表這名男子的移民律師巴蒂森說，他是中東難民，儘管已在澳洲生活約10年，且妻子和子女均為澳洲人，但他目前只有臨時簽證，無法保證獲得永居權。



►新南威爾士州州長明斯（左）15日到醫院看望奪槍英雄艾哈邁德。  
網絡圖片